LISTA DE PROBLEMAS 2








MODELIZACIÓN





Demostrar que en una reunión de n personas hay al menos dos con el mismo número de conocidos.


Sugerencia: Considerar  f(v) = gr(v) y distinguir los casos  0 Î Im f  y  0 Ï Im f .





Desde Adán hasta nuestros días los hombres se han estrechado la mano. Demostrar que el número de los que han estrechado la mano un número impar de veces es par.





�


�


Colorear el grafo de la figura de la izquierda con cuatro colores: R, V, Am, Az, de manera que los vértices del contorno no sean azules. Utilizar el resultado para colorear el mapa de las regiones de Isla-Cuadrada (a la derecha) con cuatro colores, pintando el mar que la rodea de azul. ¿Se puede colorear la isla, sin el mar, con tres colores?





En un videojuego hay cierto número, h, de habitaciones (pantallas) que se comunican a través de pasadizos. Demostrar que si el número total de pasadizos es  h-1 , entonces sólo hay un camino (sin retroceder) uniendo cada par de habitaciones. ¿Quiere decir esto que las habitaciones están conectadas en línea?





Un fanático del videojuego anterior sabe que hay 3 habitaciones con 4 pasadizos, 7 con 3 pasadizos y el resto con sólo un pasadizo. ¿Cuántas habitaciones hay?





En un congreso cada persona tiene menos de 10 enemigos. Demostrar que se puede distribuir a los asistentes en, a lo más, 10 hoteles de manera que no haya 2 personas enemigas en el mismo hotel.





Demostrar que en una reunión de 6 personas, o bien hay 3 que se conocen entre sí o bien hay 3 desconocidas entre sí.


Sugerencia: Considerar el caso en que la persona A conoce a tres personas y el caso en  que desconoce a tres.





�


Ocho ciudades están conectadas por carreteras como en la figura. El camión que pinta la línea de las carreteras quiere hacerlo de una sola vez sin pasar por lo ya pintado. 





¿Es esto posible? En caso afirmativo, determinar de qué ciudad o ciudades podría partir el camión.


�











Hallar el polinomio cromático de los dos chalets adosados:


Resolver el problema para n chalets adosados.





En cierta universidad, hay 5 asignaturas en 1º de Físicas y 4 en segundo. No se puede poner la asignatura Física I (que es de 1º) a la misma hora que Física II (que es de 2º), porque hay muchos repetidores que asisten a ambas. Lo mismo ocurre con Análisis I y Análisis II. ¿Cuántos horarios se pueden hacer de 9:00 a 15:00 para dar todas las asignaturas cada día?


Observación: las clases duran una hora y puede quedar alguna hora libre.





En una reunión, cualquier par de personas que se conocen no tienen conocidos comunes, y cualquier par de personas que no se conocen tienen exactamente 2 conocidos comunes. Demostrar que todas las personas de la reunión tienen el mismo número de conocidos.


Sugerencia: Comenzar demostrando que si A y B se conocen, cada conocido de A conoce exactamente a un conocido de B.





Un poliedro está formado por 60 caras triangulares. ¿Cuántos vértices y aristas tiene?





En un cubo n-dimensional (poliedro en ún obtenido al intersecar las bandas 0 £ xi £ 1, i=1,2,...,n ), hallar el número, hk , de elementos k-dimensionales. Esto es, ho = nº de vértices, h1 = nº de aristas, etc. Calcular ho-h1+h2-...+(-1)n-1 hn-1 . Tratar de generalizar la fórmula V+C=A+2  a poliedros n-dimensionales.

































































Lecturas sugeridas para el capítulo de probabilidad:





W. Feller. "An introduction to probability theory and its applications" John Willey and Sons. Third edition. 1968. (Parece ser que existe una traducción al castellano.)





R. Hamming "The art of Probability for scientists and engineers" Addison-Wesley 1991.











